



# 經濟日報

中華民國112年12月15日 星期五 農曆癸卯年11月3日 第20607號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊  
社址：新北市汐止區大同路1段369號

承印者：聯合報印刷廠

郵局登記報刊字第226號  
總經理：林奇賢

類新聞紙類

新聞局登記報刊字第0027號

本報所刊文圖非經同意不得轉載

話題 | A2

## 熱錢回補 台股寫七大亮點

外資大買338億元，上市櫃指數雙雙衝高，總市值增至61.9兆元，電子成交比重返七成

話題 | A3

## 央行利率連三凍 維持緊縮

召開理監事會，總裁楊金龍定調明年貨幣政策，上修經濟成長率至3.12%，通膨低於2%警戒線

鮑爾送耶誕大禮 決策聲明鴿聲昂揚

# Fed暗示明年降息3碼

編譯任中原、劉忠勇、林奇賢 / 綜合外電

美國聯準會(Fed)在今年最後一場政策會議提前送出耶誕大禮，不僅決策聲明堪稱開始升息以來最鴿派，更暗示明年將降息3碼。主席鮑爾以最直白的說法暗示貨幣政策緊縮過程已完成，明年將開始降息，促使市場加碼押注最快明年3月行動。

鮑爾在美東時間13日下午3:30會後記者會上說，現在聯邦資金利率「可能位於或接近緊縮周期的頂峰」，即使美國經濟2024年未陷入衰退，Fed也願意降息，「這可能只是經濟正在正常化的一個跡象，不需要緊縮政策」。

市場咸認Fed這次決策相當鴿派，PGIM共同投資長彼特斯說，市場無疑熱愛決策結果，「鴿聲昂揚」，接著是「牛市奔騰」。

全球股市歡欣鼓舞，道瓊13日收盤漲至新高，首度突破37,000點；國際金價14日盤中漲破每英兩2,000美元；10年期美國公債殖利率跌破4%；美元指數貶至

布的利率點狀圖顯示，多數官員預測明年至少將降息3碼到4.50%~4.75%區間。多數官員並預測2025年利率至少將再降4碼，到3.50%~3.75%。

現在市場挑戰在於，即使Fed官員積極考慮明年降息，但還沒決定何時結束

縮減資產負債表。鮑爾在記者會說：「我們現在沒談到改變量化緊縮的步調。」他說，在多數情況下，利率政策與資產負債表的行動兩者獨立運作。路透分析，這意味Fed可能在降息同時，仍繼續縮表。

相關新聞見A3

## Fed和鮑爾轉鴿重點

### 決策聲明調整

「在確定任何額外的政策緊縮到何種程度才合適時」，加了「任何」(any)一詞，增添鴿味

### 明年預料將降息3碼

利率點狀圖顯示，官員預期明年會有三次各1碼的降息，出乎經濟專家預料

### 鮑爾記者會發言鴿聲響

暗示升息行動已結束，官員也討論到開始降息的合適時機

### 看好美國經濟軟著陸

Fed官員預測未來幾年失業率只會微幅上升

資料來源：綜合外電

經濟日報

## 「智」…投資展望論壇 揭曉經濟關鍵字

相關新聞見A4、A5



經濟日報昨天舉辦「經濟投資展望論壇-進擊2024」，台灣綜合研究院院長吳再益(左起)、台灣經濟研究院院長張建一、台灣經濟研究院董事長吳中書、台灣大學經濟系名譽教授陳博志、經濟日報總編輯費家琪、中華經濟研究院院長葉俊顯、中央研究院經濟研究所代理所長許育進共同揭曉民衆票選第一名的2024經濟關鍵字「智」。

記者曾學仁 / 攝影

12月14日股匯 上市：17653.11 +184.18 上櫃：234.83 +1.00 美股早盤：37133.91 +43.71 台幣／美元：31.330 +0.196 台幣／人民幣：4.407 -0.004

# 賀



欣新網股份有限公司  
您最佳的全方位電商解決方案

股票代號  
**2949**

# 股票上櫃 圓滿成功

主辦承銷商

台新證券

台新金控

協辦承銷商 凱基證券股份有限公司